## 资讯APP里混有软色情小说广告

# 免费试读藏套路 看完要 1700 多元

近日,北京读者张先生向记 者反映:自己在资讯平台浏览新 闻时,发现平台上有软色情小说 的推荐信息,小说开头不像色情 小说描述的那么直接,但会令人 浮想联翩,而继续阅读则需要收

"这个资讯平台受众人群很 ,我家孩子用的平板电脑上就 下载了这个APP。如果接触到这 类小说,肯定会造成不良影响 张先生说,大型资讯平台都出现 了软色情小说广告,还存在诱导 充值之嫌,这个问题需要引起重 视。为此,记者进行了调查采访。

### 软色情小说 混在新闻资讯中

"这也太明目张胆了!"前不 ,天津的王先生在某APP上浏 览新闻时,看到一则小说信息, 题为"这本书太刺激了,一看就是一下午",还配有"美女图片"。 他随手点进去看了一眼,试读内容不堪人目,"像小黄文"。

根据受访者的提示,记者下 载多款APP浏览发现,混在资讯、新闻中的小说推介广告确实 含有一些软色情内容,但往往都没有直白地展示"性",而是以令 人遐想的场景描写为主,感觉要 出现色情情节时就会戛然而止。 可能没有触及任何涉黄的表

述,但读者一看就知道写的是什 么。"赵先生如是说

在这些APP上搜索"小说" 等关键词,也会触发这类软色情 小说的广告推送。此外,记者调 查发现,这类软色情小说在一 浏览器、短视频平台、搜索平台 上也有其身影。例如,在一款搜 索类APP上,记者每划过三四条 信息,就会看到这类软色情小说

据中国政法大学传播法研 究中心副主任朱巍介绍,这种小 说广告形式最早出现在未成年 人使用的一些平台,随后延伸至 各种平台,小说广告通过平台引 流、公众号/APP跳转、付费解锁 "三部曲",让用户付费阅读剩余 章节。

### 免费试读背后 暗藏充值套路

受访者说,作为成年人 看就能明白,这类软色情小说广 告,旨在吸引用户点击并付费。

记者看到,在一款搜索类 APP上,诸如"彻底上头,内容激 情高涨"等小说广告话语比比皆 是。一旦点击,就会跳转到小说 试读界面,最上方是一张性感女 性图片并不断跳动。小说正文只 有短短几行字,内容颇具挑逗意 味。下方提示:未完待续,篇幅有

限,后续内容更加精彩,关注书 房阅读原文

记者根据指引不断点击后, 最终进入"xx书房"。"内容刺激, 平台不让展示,请按下方提示继 续阅读。"记者浏览发现,经过

充值套路,免费试读一部分后就 是付费内容,每章110"书币" 充值金额最低39元,可以兑换 3900"书币"。记者随机点开一部 小说,全文共有1612章,看完 共需要176660"书币",折合人



番"辛苦"的操作,里面的内容比 小说广告、试读展示的更加露 骨,定为色情小说无疑。浏览2 章后,系统提示:"支持正版创 作,解锁后继续阅读",下方是不 同的充值额度,最小29元,最高 199元

充值金额会兑换为"书币", 读者需要用书币解锁每一章节。 虽然有付费解锁渠道,但如果不 选择充值,读者无法知道每章价 格为多少。

在另一款APP上,记者发现 多款软色情小说广告,同样存在 民币为1766.6元

有网络写手告诉记者,这类 小说大多是网络写手所写,写手 会在开头描写软色情场景,以吸 引读者关注并付费阅读,付费 后,后续章节有的涉及色情内 容,有的并不涉及,就是套路读 者,诱导充值消费。

### 平台应该 审慎审查

记者注意到,这类软色情小 说、色情小说,不少为弹窗推送。

受访专家提出,相关部委之 前已联合发布《互联网弹窗信息 推送服务管理规定》(以下简称 《管理规定》),互联网弹窗信息 推送服务提供者应当落实信息 内容管理主体责任、建立健全信 息内容审核、生态治理、数据安 全和个人信息保护、未成年人保 护等四项管理制度。明确了"谁 弹窗谁负责"

北京市京师律师事务所高 级合伙人张艳霞认为,根据《管 理规定》"谁弹窗谁负责",平台可以自主决定是否发布广告。 在广告发布过程中,平台收取 广告主的广告费用,从权责-致的角度看,平台也应当承担 一定的监管责任。消费者信赖 平台,所以对平台发布的广告 也会产生一定的信赖,这也客 观要求平台对广告发布负有审 查义务。同时,由于受信息不对 称、专业能力等的限制,平台对 于广告发布应尽"审慎的审查 义务",对广告内容进行必要的 适度审查

"这种'审慎的审查义务'介 于完全的形式审查和实质审查 之间,属于高度的注意义务而非 基本的注意义务,即要求平台按 照专业人而非普通人的视角审 查广告。"张艳霞说。

据《法治日报》

## 10岁上大学16岁读博士,现在没有固定工资,父母定期寄生活费

## 抢跑的"神童"陨落了?

曾因10岁参加高考进入大 学而备受媒体关注,之后13岁 读硕士、16岁读博,成为"全国 年龄最小的硕士生"、"中国最年 轻的博士"等引发社会争议,后 又因要求父母全款在北京买房 而受媒体批评。

神童、炒作、虚荣……曾经 围绕在张炘炀身上的标签和话 题有很多,1995年出生、如今已 经28岁的他坦言现在的想法已 经改变了很多

"如果能重来的话我还会做 李白,安能摧眉折腰事权贵,使 我不得开心颜?"

#### 初中成绩基本倒数 智商 140

张炘炀爱看书,五六岁起就 主动找书看。他说自己看杂书都 去图书馆,只有特别好的书才会 买下来保存到家里

但他也并不是没有娱乐活 动,"也看电视,要天天看书那不 成书呆子,基本上只要播动画片 我就看,中间不播动画片的几个 小时写作业足够了

小学时张炘炀一直跳级,但 到初中成绩就很差了,基本是倒 数。在他看来,初中和高中是完全两套知识体系,甚至高中和大 学也完全是两套,所以高中成绩 还凑合。

"高考能考上个二本,我们 当时还考虑了两所985高校,中 国人民大学和中央民族大学。成 绩出来之后只有505分,就是再 加50分,555分还是考不上

2005年,10岁的张炘炀高考 成绩仅505分,但父亲决定不复 读,帮他填报了天津工程师范学院 (现更名天津职业技术师范大学)。

假如不是那么小上大学,有 没有可能考到清华北大?

对于这个假设,张炘炀觉得可 能性不大。"恰恰是因为按照我这 个智力,即使在一个理想状态下, 大概率也就是一个985高校,非理 想状态下则是直接进少管所

他在网上做过各种各样的 智商测试题,测试结果都在140 左右。"如果跟韦神、柳智宇这些 人比的话,应该是同一水平比他 们稍低一点点。

2008年,张炘炀在北京工 业大学数学系非线性分析方向 读研,2011年之后在北京航空 航天大学应用数学专业读博。

他认为自己不是神童:"当 时我身边的小朋友有很多智力 不逊于我的,我现在已经不是最 小的本科生了,我没记错的话也 不是最小的硕士生,马上也会有 比我更小的博士生。

当时北航规定两篇 SCI 才 可以毕业,2017年他发出第

月辞职,目前与朋友合伙接项目 赚钱。

当教师期间他差不多攒下 5万元,但现在基本上快花完 了。"差不多每两三个月父母就 会主动给我打一万元。我现在没 有固定工资,完成一个项目结一 个项目的钱,现在这个项目到手 能拿5万元左右。"

张炘炀说,现在自己银行 卡上就剩几千元钱了,但他不愿意给别人打工。"给别人打工 了你还想财富自由?开什么玩 打个电话就好了,他们还欠着我 套北京的房子,到现在也该值 千多万元了。

## 曾因让父母 全款在北京买房引争议

2011年10月,张炘炀接受 采访时表示,曾要求父母全款在 京买房,作为参加硕士论文答辩 的条件,否则就不考博士。这在 当时引起极大争议。

他父母曾对媒体表示:"那 段时间他就逼我们,说你们要 在北京买房子,要是不买房子 我就不读博士了。"而张炘炀认 为:"本来最希望我留在北京的 就是你们,你们应该为此努

他曾觉得:"如果连套北京 的房子都没有,那到最后博士毕业又有什么用?"但后来双方都 妥协了,"我妥协的更多"。
如今张炘炀的想法变了很

多:"12年前我热衷于北京户 口、北京房子,现在完全反过来 了,完全没有买房的想法,无业、 无房、无贷一身轻不好吗?"

在张跃辉教授眼中,张炘炀的独立学习的能力很强,但独立 生活能力很差的:"啥事情都是他 父亲包办的。你每天三顿饭都吃 不到嘴里去,你还研究什么呀"

张跃辉教授说:"我应该给 个忠告,这个年纪不能再 犹豫了,该干啥要决断,千万不 要躺平。他本来就没有起飞,没 有什么陨落,他也许真的是 架可以行程万里的飞机,但没 出跑道啊,他现在还在跑道上



## 大学成绩常第-读博8年才毕业

据张炘炀的大学老师张跃 辉教授介绍:"(当时)我教了他 三门课程,他成绩都非常好,-般都是第一名。

到了大学三年级,张炘炀要 提前毕业去读研:"本来刘华教 授给他联系了德国的学校读研, 他们可能对天才的培养比我们 更好一点. 但他实在太小了(德 国规定14岁独自上学).我们劝 告他父亲等一年,但他们坚持要

篇SCI,19年发出第二篇,"就因 为这个论文耽误了5年"

2019年,张炘炀花费8年时 间终于读完了博士,而有网友称 无法查到他的博士论文

对此,张炘炀回应道:"知网 上是杳不到北航的学位论文的。 想查我的学位论文需要到国家 图书馆的网站上。

## 可以靠父母 -辈子不工作

博士毕业后,张炘炀在宁夏 师范学院当外聘教师,2021年8 笑呢。我现在至少不用看别人 脸色。

对此,他的父母并不十分赞 同。"整个2022年我都在跟他们 激烈冲突,就是关于我职业发展 的事情,他们明明什么都不懂还 要指点江山"

不过张炘炀对自己现在的 生活还是比较满意的,"无业一 身轻,我不工作一辈子都可以。 不止可以靠父母,还有父母的父 母,父母的父母的父母。家产到 现在不一定还剩多少,但是至少 我们家是辉煌过的"

"真的需要什么的话给我爸

据九派新闻